

# 市教育局昨日发出通知 严禁组织学生参加培训机构学科竞赛

本报讯(记者 成良田 通讯员 陆灵刚) 宁波市教育局昨日发出通知,严禁中小学及教师组织学生,参加社会培训机构的培训和各类学科能力测试(竞赛)。

近期,部分社会培训机构在我市组织中小學生进行跨区域大规模学科能力测试(竞赛),并声称测试(竞赛)成绩可与重点学校招生(推荐)挂钩。市教育局表示,这种行为不仅违反教育教学规范,加重学生课业负担,也扰乱了中小学招生工作秩序。

海曙中心小学一名家长致电本报表示,前不久,宁波一家培训机构组织了一次数学奥林匹克竞赛,就声称成绩可与宁波外国语学校、蛟川书院招生挂钩。但是,多名家长都反映最终成绩与平时差距很大,但是举办方却表示不能查试卷,引发质疑。

市教育局通知要求,各学校不得为社会培训机构各种学科能力测试(竞赛)提供场地。严禁中小学在职教师参与社会培训机构的教学工作及其组织的面向中小學生测试(竞赛)的考务工作。

在招生录取方面,初高中招生不得以社会培训机构组织的测试(竞赛)成绩作为优先录取条件。中小学不得以社会培训机构组织的各类测试(竞赛)成绩作为对学生综合素质评价和推荐学生升学的依据,不得作为办学成果公开宣传。教育主管部门不得将未经批准的竞赛项目列入对学校发展性评估的内容。

市教育局要求,各级教育行政部门和学校要严肃查处违规行为,对典型案件宁波市教育局将予以通报。



在市区一家宠物医院,兽医在给一只生病的小狗听诊。 记者 唐严 摄

## 给宠物看病也可挑医院挑医生了 今年起我市宠物诊所须挂牌亮级

□记者 鲁威

养宠物难免会遇上宠物生病等麻烦事,于是各类宠物诊所、医院也应运而生。然而,近年来宠物诊所、医院良莠不齐,因宠物诊疗事故而引发的纠纷也时有发生。

而据记者昨天从市动物卫生监督所了解到,为了规范市场上的各类宠物诊疗行为,今年我市已经启动动物诊疗机构等级公示,准备将宠物诊疗机构分为两大类,根据设施设备、人员配备、兽药使用、无害化处理、服务质量等方面进行的综合性评定,从低到高依次设立一、二、三级。以后宠物如果生病了,市民可以为它们选择管理规范信誉好的宠物诊所、医院就医。

### 今后宠物诊所、医院都要挂牌亮级

近年来宁波宠物的数量急速攀升,随之而来的就是动物诊疗市场的火爆。来自市动物卫生监督所的数据显示,宁波动物诊疗机构已达到60家,个别诊疗机构存在设施设备落后、病历卡和处方笺填写不规范、服务质量差等现象。此外,动物诊疗机构与宠物主人的纠纷也时有发生。

去年起,宁波市动物卫生监督所正式出台动物诊疗机构分级管理工作方案,组织各县(市)区动物卫生管理部门和市宠物行业协会力量,将全市60家动物诊疗机构分为两大类(动物医院为甲类、动物诊所为乙类)。根据诊疗机构的设施设备、兽药使用、服务质量等方面,在两大类中从低到高各设一、二、三级,进行分级管理,并且挂牌

公示。

### 高等级宠物医院医疗服务更完善

位于江东区的一家爱心宠物医院是评定等级较高的一家动物诊疗机构。正规的宠物医院是什么样子的?昨日,记者也实地探访了一番。

走进宠物医院,在门口醒目位置挂着动物诊疗许可证、工商营业执照和税务登记证,还挂着看诊的医生考试取得的国家执业兽医师的证书,还有各项诊断收费明细的价格表。

在这里,穿戴统一制服的工作人员,把病猫、病狗等引进诊疗室、化验室、B超室等,有的用X光机、全自动生化分析仪、全自动呼吸麻醉仪等进口仪器进行诊疗。和人就诊一样,每个动物患者都有自己专属的病历袋、病历卡。

### 提醒 给宠物看病得找这样的宠物医院

“要从事宠物诊疗活动,必须从畜牧部门取得动物诊疗许可证,并在规定的诊疗活动范围内从事诊疗活动。”昨日,宁波市动物卫生监督所负责人王祖磊介绍,动物诊疗机构必须在污水、污物、病害动物尸体处理方面,符合动物防疫的要求,必须达到不传播疾病的标准。同时,还要有工商营业执照和税务登记证。

另外,开办宠物诊所要具有1名以上取得执业兽医资格证书的人员,而从事动物颅腔、胸

腔和腹腔手术的宠物医院,应具有3名以上取得执业兽医资格证书的人员。从事宠物诊疗的执业兽医均要在各县(市)区畜牧主管部门进行注册,经注册后只能在一家宠物诊疗机构执业。

市动物卫生监督所工作人员提醒,在给宠物看病时,主人也应该多留个心眼,注意保留证据,包括处方、病历本、收据等。如果发现无证经营等违法现象,可向当地动物卫生监管部门进行举报。

## 今天天气晴好 但仍有霾影响

本报讯(记者 陈胜男) 昨天太阳终于露脸了,气温也顺势回升,市区最高气温达13.1℃,但傍晚前后弱冷空气袭来,以至于今天我市气温稍有回落。

据市气象台预报,今天我市晴到多云,明天多云。今天气温较昨日回落,市区3℃—9℃;明天最高气温又升上去了,市区14℃,最低气温没有变化。

弱冷空气来了,这对于不少北方城市而言是利好消息,因为冷空气带来了大风,就拿北京城区来说,昨天上午大风终结了连续四天雾霾笼罩京城局面。

不过,风吹着吹着就把输入性污染源带到了宁波。昨天下午市区空气质量状况出现轻度污染,尽管沿海地区受影响的时间来得稍晚一些,但最终还是没能避免空气质量状况下滑的影响。

市气象台预计,今天我市仍有霾,建议市民关注最新的空气质量状况,出门前适当做好防护措施。

明天周日,是数九寒天四九天的首日。民间流传有“三九四九冰上走”的说法。一般认为,每年冬季最冷在数九寒天,而这九九八十一天中最冷的要数三九四九。不过,即将结束的三九似乎也没有想像中那么冷,四九又会是怎样呢?会不会迎来宁波的初雪,还是依旧偏暖的天气?

## 钦寸水库输水隧洞 “最后一爆”成功 标志着与亭下水库实现连通

本报讯(记者 边城雨 通讯员 顾芳晖) 前天下午,宁波最大的境外引水工程钦寸水库输水隧洞亭下水库出水口岩塞爆破顺利实施,这标志着钦寸水库输水隧洞与宁波亭下水库实现连通。

前天下午3时50分,爆破进入倒计时,随着一声闷响,隧洞里的水掀起阵阵水波,现场的技术人员宣告爆破结束。据介绍,此次岩塞爆破共使用2号岩石乳化炸药241公斤、雷管185发,爆破开挖石方约185立方米。

据了解,钦寸水库输水隧洞总长28937米,分3个标段进行施工。自2010年6月启动建设以来,施工单位克服通风排烟距离长、运输距离长、洞内涌水量大等各种困难,采用科学、安全、高效的施工方法加快洞挖掘进,2012年10月,二、三标段隧洞实现贯通。岩塞爆破实施以后,整个亭下水库的引水项目关键性的节点已经完成,可以实现亭下水库和钦寸水库的连通。

## 正始中学与美国一大学签约 校长推荐学生可直接去留学

本报讯(记者 成良田) 1月15日,鄞州区正始中学与美国科罗拉多州立大学举行高中合作项目签约仪式。

该项目开展后,正始中学每年将挑选5名优秀学生,进行校长实名推荐。科罗拉多州立大学按录取条件和程序对被推荐学生审核后录取,并为所有被录取的学生提供奖学金。

科罗拉多州立大学奖学金的标准为每人每学年8000美元,若录取满5名学生,科罗拉多州立大学还将为其中一名学生提供每学年5000美元的附加奖学金。被录取的学生不需要参加美国大学录取新生的标准化测试即SAT考试。